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2. Tekrar Testi

1. Uzun metal bir plaka, gerilim kaynagdi ve ampermetre kullanilarak yapilan deneyde bir metalin direncinin bagli oldugu fiziksel
ozellikler arastirihyor.
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Metal plakanin takili oldugu devrede ampermetre i, metal plaka ikiye boélindp bir yarinin takildigr devrede ampermetre 2i
ve kesik iki plakanin Ustlste yerlestirilip takildigi devrede ampermetre 4i akim degeri gostermektedir.

Olusturulan devrelerin tiimiinde ayni V gerilimi uygulandigina gore;

|.  Plakanin uzunlugu artarsa direnci artar.
Il. Plakanin kalinhigi artarsa direnci artar.
I1l. Plakanin direnci uzunlugun karesi ile orantilidir.

hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1. B) Yalniz II. C)lvell D) I ve lll. E) I, 1l ve lll.
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2. Gug kaynagi ve elektrikle galisan aletler arasinda bagdlanti kurmak icin iletken kullaniimasi gerekir. Blylk devreler i¢in
kablo ile yapilan bu islem daha kiiglik yapilar igin iletken miirekkep ile yapilabilir. iletken mirekkep ¢izildigi zeminde tipki
bir iletken kablo gibi davranir.

iletken miirekkep ile sekildeki devre ciziliyor.
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iletken miirekkep ile cizilen devrede X, Y, Z, T, U ve W devre elemanlarinin takilabildigi bosluklardir.

Hassas voltmetreler, hassas ampermetreler, led lambalar ve gl¢ kaynaklari ile devre olusturulacaktir.

Hangi devrede lambalar isik verir?

A) B) C)
voltmetre z voltmetre X, W voltmetre T
ampermetre w ampermetre T ampermetre Y
lamba TY, X lamba Y, U lamba X, Z
glc kaynagi U glc kaynagi Z guc kaynagi U, W
D) E)

voltmetre uw voltmetre u

ampermetre T ampermetre = W

lamba X, Y lamba Y, Z, X

guc kaynagi Z gug kaynag! T
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3. Bilinmeyen metal pargasi, ampermetre ve gu¢ kaynagi ile basit bir elektrik devresi kuruluyor. Potansiyel degeri dizenli
olarak arttirihp akim degerleri kaydediliyor.

Gerilim
Metal pargasi 150V J-emmmmmm e /.
100V f-mmmmmmmmmmmmennes :
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Gug kaynagi T RVA T
: ' ' Akim
2A 10A Y Z

Buna gére yapilan ¢ikarimlardan hangisi yanhstir?

A) Baslangigta metal pargasinin direnci 5 ohm’dur.

B) Grafikte X noktasinin degeri 50 V’dur.

C) Grafikte Y noktasinin degeri 20 A'dir.

D) 100V geriliminin Gzerine ¢ikildiginda metal pargasinin direnci artar.
E) Grafikte Z noktasinin degeri 30 A'dir.

4. X, Y ve Z harfleri ile kodlanmis 6zdes Ug lamba kullanilarak bir elektrik devresi kuruluyor.
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Lambalardan birinin kesinlikle saglam oldugu biliniyor.
Devredeki lambalarin isik vermesi ile ilgili yapilan yorumlardan hangisi yanhs olur?

A) Devredeki lambalar 1s1k vermiyorsa sadece X lambasi bozuk olabilir.

B) Devredeki lambalar i1sik vermiyorsa X lambasi kesinlikle bozuktur.

C) Devredeki lambalar i1sik vermiyorsa X ve Y lambalarinin ikisi de bozuk olabilir.
D) Devreden akim gegiyorsa mutlaka iki lamba 1sik veriyordur.

E) Devreden akim gegiyorsa sadece Z lambasi bozuk olabilir.
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5. Ozdes lambalar, 6zdes pil ve iletken kablolar yardimiyla elektrik devreleri kuruluyor. Her sistemden segilen bir lamba
mat bir silindir igine aliniyor ve parlakhklari izleniyor.
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Devre | Devre Il Devre lll Devre IV

Gozlem sonucu yapilan ¢ikarimlardan hangisi yanhs olur?

A) Lamba, en parlak Il. devrede yanar.

B) Lamblari paralel baglamak esdeger direnci kigultir.
C) Kaynaklari seri ve diuz baglamak gerilimi arttirir.

D) I. ve lll. devredeki lambalar ayni parlaklikta yanar.
E) Il. devredeki lamba en uzun slre yanar.

6. I¢ direnci 6nemsiz pil ile direnci R olan tek lamba kullanilarak kurulan devrede ampermetre i degerini gésteriyor ve V ge-
rilimine sahip pil t siire sonra bitiyor.

|_

Ayni devre tam dolu V gerilimine sahip pil ile tekrar kuruluyor ve lambaya paralel 6zdes bir lamba daha devreye
eklendiginde ampermetre 2i degerini gosteriyor. Sirayla lambalar paralel olacak sekilde lamba sayisi n olana kadar
lamba eklenmeye devam ediliyor.

Olusan son devre i¢in yapilan yorumlardan hangisi yanhstir?

A) Devrenin esdeger direnci R/n kadardir.

B) Ampermetrenin gdsterdigi deger n.i kadardir.

C) Her bir lambadan gegen akim i kadardir.

D) Lambalarin iki ucu arasindaki gerilim n.V kadardr.
E) Lambalar yaklasik t/n sure kadar isik verir.
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7. Bir grup 6grenci reosta adi verilen elektriksel devre elemanini anlamaya ¢alisiyor. Bunun igin reosta, ampermetre ve gerilim
kaynag ile basit bir devre kuruyorlar. Gerilim kaynagini ¢alistiran égrenciler reosta tizerinde bulunan stirgliyl A, B ve C nokta-
larindan ¢ekerek ampermetrede okunan degerleri kaydedip akim potansiyel fark grafigi ciziyorlar.

_j Akim(A)
100} C-----nmnmnnn-
A B C
reosta
20fB--cmneannann
Gerilim ola
Kaynagi : Potansiyel

100 fark(V)

Buna gore reosta ve devre igin hangisi yanhstir?

A) Reosta 1 ohm ve 10 ohm degderleri arasinda degisken bir direngtir.

B) Reostanin iki ucu arasindaki potansiyel fark en fazla surgu C noktasinda iken olur.
C) Reosta en buyulk direng¢ dederini stirgl A noktasindayken alir.

D) Gerilim kaynagi 100 V luk potansiyel fark olusturur.

E) Reosta sabit gerilim altinda devreden gecen akimi kontrol etmek i¢in kullanilabilir.




2. Tekrar Testi

8. Elektrik tesisati olan her yerde sigorta bulunmasi gerekir. Elektrik sigortasi temelde bir glivenlik aracidir.Sigortanin temel
islevi, devreden belli bir degerin Gzerinde akim gegisi oldugunda elektrik tesisatini devre disi birakmak; akim gegisini
engellemektir. Halk dilinde sigorta atmasi olarak bilinen bu durum temelde guvenlik islevinin yerine getiriimesidir.

Ozellikle evlerde kullanilan sigorta panelinde ¢ok sayida diigme bulunur. Bunlardan biri evin tesisatinin tamamina
bakarken digerleri belirli par¢alardan sorumludur.

Bir eve ait elektrik tesisatinda bulunan A, B, C ve D sigorta diigmelerinin sorumlu oldugu tesisat pargalari verilmistir.
Oturma odasi

ITI o TV
Sl e Mlzik calar

Mutfak

e Buzdolabi
. e Bulasik makinasi

e Firin

Yatak odasi

. e Ut
e FOon makinasi

=l

Sehir Gerilimi

Buna gére yapilan yorumlardan hangisi yanhstir?

A) Sigorta devreye seri baglanir.

B) A sigortasi atiyorsa TV bozuk olabilir.

C) B sigortasi atiyorsa firin bozuk olabilir.

D) C sigortasi atiyorsa buzdolabi bozuk olabilir.

E) D sigortasi atiyorsa hangi aletin bozuk oldugu bulunamaz.
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9. Daha fazla elektrikli aleti ayni anda galigtirmak igin tek priz kullanilacaksa Uglu kablo dedigimiz aygitlar kullanilir. Siyah, be-
yaz ve mavi renkli i¢ uzatma kablosu ile tek priz kullanarak ayni anda elektrikli aletleri ¢alistirmak igin gézimler Uretiimeye

calisihyor.
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Sekil I, 1l ve llI'deki diizenekler sirasiyla olusturuluyor.
Priz Priz Priz
1 84 1 84 1 84
[ N J [ N J [ N J
o0 Siyah X)) Siyah o0 Siyah
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Sekil |
e o | Beyaz e o |Beyaz
[ N J ‘I’
I_ e | o | o
Sekil Il B
Mavi
Sekil 11l

Olusturulan diizeneklerde her goze bir elektrikli alet takilabildigine gore;

I. Uglii kablodaki her bir gz prize paralel baglanir.

II. Sekil I’de ayni anda 5 alet galigabilir.

Ill. DUzenekler icerisinde siyah kablodan gegen akim miktari sekil lI'de en fazladir.
IV. Prizdeki gerilimin en az oldugu duzenek sekil I'dir.

hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz I. B) I ve ll. C) 1, Il ve lII. D)1, Il ve IV. E) 1, 11, 1l ve IV.
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10. Evlerimizde ya da okullarimizdaki tim elektik tesisatlar birbirine paralel baglidir.

1.

Ahmet okulun toplanti salonundaki 6zdes avizelerden ilkini actiginda verdigi 1sik miktarinin diger U¢ avizeyi actiginda da
degismedigini gdzlemliyor.

Ahmet bu durumdan yola ¢ikarak verilen sonuglardan hangisine ulagabilir?
A) Paralel bagh devrelerde akim, devre elemani arttikga azalir.

B) Seri bagli devrelerde tim devre elemanlarindan gegcen akim miktari esittir.

C) Paralel devrelerde kol sayisinin artmasi her bir koldaki gerilimi etkilemez.

D) Paralel devrelerde kol sayisinin artmasi devrenin direncini azaltir.
E) Seri bagl devrelerde akim direncle ters orantihdir.

Ozdes K, L ve M lambalari, iki adet 6zdes Ureteg ve yeterince iletken tel kullanarak; Ali, Ayse ve Mehmet adli li¢ 6grenci
elektik devresi yapacaktir. Ogrenciler verilen tiim lamba ve Uretegleri kullanmak zorundadir.

Ali : M lambasi Ayse ve Mehmet'in devresindeki M lambasindan daha séniik yanacaktir.
Ayse : L lambasi Mehmet'in devresindeki L lambasi ile esit parlaklikta yanacaktir.
Mehmet : Klambasi hem kendi devresinde hem de Ali ve Ayse’nin devresindeki lambalardan daha parlak yanacaktir.

Bu bilgilere dayanarak I, Il ve lll numarali devreler verilmistir.
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Buna goére Ali, Ayse ve Mehmet hangi devreleri yapmis olabilir?

Ali Ayse Mehmet

A) [ | Il
B) | I [
) Il | [
D) | I [
) Il I |
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12. Ampul ve tasarruflu ampuliin calisma mekanizmalari birbirinden farkhidir. Ampul tungsten telinin kizarmasi, tasarruflu ampul

13.

ise icinde bulunan gazin isimasi prensibi ile galigir.

Gii¢ Elektrik enerjisini 1s1ga ¢evirme orani Enerji kaybi
Ampul 40W %30 %70
Tasarruflu ampul 13W %90 %10

40W ampul ile 13W tasarruflu ampule ait elektrik enerjisini 1sik enerjisine donustirme oranlari verilmistir. Kayip eneriji
olarak verilen ylizde 1si enerjisine dénusen enerji miktarini gésterir.

Ornek olarak verilen ampullere ait bilgiler dogrultusunda hangisi yanhstir?
(Sehir gerilimi yaklasik 220 V'tur.)

A) Ampul, tasarruflu ampuliin yaklasik 3 kati kadar akimla galisir.

B) Her iki ampul de odada yaklasik ayni oranda aydinlanma saglar.

C) Ampuldaki enerji kaybi tasarruflu ampuldeki kaybin yedi kati kadardir.

D) Sadece aydinlanma igin evdeki tim ampuller tasarruflu ampul ile degistirilirse %60’1k bir tasarruf yapilir.

E) Aydinlanma amaci ile segecegimiz ampulln gi¢ degerine bakarak fazla olani segmek her zaman daha karldir.

Bir 6grenci elinde bulunan dort 6zdes direng ve i¢ direnci dnemsiz iki 6zdes Ureteg ile sekil | ve II'de verilen iki farkli elektrik
devresini kuruyor. Ogrenci sekil I'de verilen tim devre elemanlarini seri, sekil I'de ise hepsini birbirine paralel baglyor.
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Vv v Vv
Sekil | Sekil Il

Buna gore, 6grencinin kurdugu elektrik devreleri ile ilgili olarak verilen bilimsel yorumlardan hangisi dogrudur?

A) Sekil II'deki devrenin esdeger direnci sekil I'dekinden blyuktdr.

B) Sekil I'deki tek bir direncin uglari arasindaki gerilim sekil 1'deki tek bir direncin geriliminden fazladir.
C) Sekil I'deki Ureteglerin tikenme siiresi sekil I'dekilerden kisadir.

D) Her iki sekilde de devredeki anakol akimlari esittir.

E) Her iki sekilde de tek bir Uretecin Ustlinden gegen akim siddetleri birbirine esittir.

MEB 2019 - 2020 e Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidurligu

S
BN




2. Tekrar Testi

14. Kamp yerinde bir gece kalmak zorunda kalan bir grup geng, bozulan el feneri igindeki lamba ile aydinlanma ihtiyaglarini
karsilamak igin bir diizenek kuracaklardir. Ellerinde bulunan (¢ pil yardimiyla sekil | ve II'deki diizenekleri kuruyorlar.
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Sekil | Sekil Il
Buna gore;
I.  Daha uzun sure aydinlik ortam istiyorlarsa sekil I'deki devreyi kullanmalilar.
II. Isida daha ¢ok ihtiya¢ duyuyorlarsa sekil 1'deki devreyi kullanmalilar.
IIl. Daha uzun sire aydinlik ortam istiyorlarsa sekil [I'deki devreyi kullanmalilar.
verilen 6nerilerden hangileri dogrudur?
A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) Yalniz lll. D) I vell. E) Il ve lll.
15. Bir evde kullanilan elektrikli aletlerin glgleri ve ¢alisma sureleri tabloda verilmistir.
Elektrikli alet Glg(watt) Ginlik kullanim siiresi(saat)
TV 1000 2
Utd 2000 0,5
Siplrge 1600 1
Klima 1000 4

Faturalandirma igleminde elektrik enerjisi i¢in belirlenen indeks kwh i¢in 0,5 © olduguna gore, 30 glinde bu aletlerin
kullanimindan kaynaklanan fatura tutar ka¢ *’dir?

A) 99 B) 120 C) 129 D) 134 E) 142
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16. X ve Y cisimleri iplerle tavana bagli iken aralarina bir elektromiknatis sekil I'deki gibi yerlestiriliyor. Anahtar
kapatildiginda sistem sekil 1'deki gibi dengeye geliyor.

Sekil | Sekil Il
Buna gore;

I. X bir miknatistir.
Il. Y bir miknatistir.
Il. Elektromiknatisin K ucu miknatisin S kutbu gibi davranir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz 1. B) Yalniz I1. C) Yalniz 111 D) I ve Ill. E) Il ve lll.
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17. Bir evde bulunan elektrikli ev aletlerinin bazilarinin ortalama gui¢ de@erleri 1 saat calismalari baz alinarak tabloda verilmistir.

Aletler Ortalama giig(watt)
Ota 2800
Fanli isitic 2000
Bulasik makinasi 1800
Camasir makinasi 800

Verilen aletlerin evde kullanim durumlari sema ile gdsterilmistir. Bulasik ve gamasir makinasi K, fanli isitici L ve Gti ise
M prizine takilmistir.

Bulasik Camasir
Makinasi || Makinasi

Fanl .
L1 % Ml %
o Isitici o utd

Buna goére;
I. En fazla enerjiyi Utu harcar.
Il. En fazla akim K prizinden gecer.
Ill. En az akim L prizinden geger.

hangileri dogrudur?
(Sehir gerilimi yaklasik 220 V'tur.)

A) Yalniz 1. B) Yalniz Ill. C)lvell D) I ve lll. E) I, Il ve lll.
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18. Kesit alani, uzunluk ve cinsleri verilen dort metal pargasi sekildeki gibidir.

L L
) - QE
I I

L 2L
28 Altin 28 Altin
1] Y

Metal pargasinin direncinin bagl oldugu degiskenleri sinif gosterisinde sunmak isteyen Elif, Yagiz ve Hilya’nin gérev dagihmi:
Elif : Metal pargasinin uzunlugu direnci nasil etkiler?

Yagiz : Metal pargasinin kesit alani direnci nasil etkiler?

Hiilya : Metal pargcasinin cinsi direnci nasil etkiler?

sorularinin cevabini veren mini deneylerdir.

Buna gére, yapilacak mini deneylerde 6grencilerin hangi metal parcalarini kullanmalari uygun olur?

Elif Yagiz Hulya
A) I ve lll [ ve ll I ve IV
B) lve IV [velll [vell
C) lvell I ve IV Il ve IV
D) Il ve IV [ ve ll Ilve IV

E) II've lll I ve IV IIve IV
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19. Deney yapan bir grup 6grenci X, Y ve Z metal parcalari, i¢ direnci Snemsiz 6zdes piller ve ampermetre kullanarak sekildeki
devreleri hazirhyor.

Y
X Y Z
*) qlg
|| I
1 L
V V
Sekil | Sekil Il

Kullanilan X, Y ve Z tellerinin 6zelliklerini veren tablo sekildeki gibidir.

Kesit Alani Uzunluk Ozdireng
X S 2L o
Y 2S L o
Z 25 2L 20
Buna gore;

I A1 ampermetresinin gosterdigi deger, A2 ampermetresinin gosterdigi degerden buyuktr.
II. X ve Z metal pargalarinin direncleri esittir.
lIl. En buyuk akim Z metal pargasindan gecer.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il C) Yalniz Ill. D) 1ve ll. E) Il ve lll.
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20.

Devreye baglandiginda iki nokta arasinda potansiyel fark olusturarak yikli parcaciklarin hareket etmesini saglayan
elektromotor kuvvetini meydana getiren devre elemanina urete¢ ya da elektromotor kuvveti kaynagi denir.

Meyvelerden elektrik Uretebilecegini dislnen bir 6grenci limon kullanarak bunu ispatlamaya ¢aligiyor.

Malzemeler

e Limon

e Dort adet bakir gubuk
e Dort adet ginko gubuk

e Ug adet kiskach kablo

Limonu ikiye keserek her bir yarisina bir bakir ve bir ginko gubuk sapliyor. Olusan limon pillerini kablolar yardimiyla birbirine
bagliyor. Devreye LED taktiginda isik verdigini gézlemliyor.

Demir Bakir Demir Bakir

I
W

Ayni deneyi sadece bakir veya sadece demir gubuklarla tekrarladiginda ise lambanin yanmadigini géruyor.
Buna gore;
I. Limona saplanan demir ve bakir gubuklar potansiyel fark olusmasina neden olmustur.

Il. Yapilan deneyde limon pilleri birbirine seri baglanmistir.
I11. iki limon pili bakir gubuklardan birbirine baglanirsa LED isik vermez.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1. B) Yalniz Il. C)lvell D) I ve lll. E) I, 1l ve lll

3 Cevap anahtarina ulagsmak
¥ icin karekodu okutunuz.




